



## Совет Безопасности

Distr.: General  
14 December 2004  
Russian  
Original: Spanish

---

**Комитет Совета Безопасности,  
учрежденный резолюцией 1540 (2004)**

### **Вербальная нота Постоянного представительства Боливарианской Республики Венесуэлы при Организации Объединенных Наций от 16 ноября 2004 года на имя Председателя Комитета**

Постоянное представительство Боливарианской Республики Венесуэлы при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004) о нераспространении ядерного, химического и биологического оружия, и имеет честь в приложении к настоящему препроводить ему информацию, представленную заместителем министра по вопросам гражданской безопасности Министерства внутренних дел и юстиции Венесуэлы и касающуюся законодательных мер, принятых в нашей стране в отношении нераспространения оружия массового уничтожения (см. приложение).

**Приложение к вербальной ноте Постоянного  
представительства Боливарианской Республики  
Венесуэлы при Организации Объединенных Наций  
от 16 ноября 2004 года на имя Председателя Комитета**

**Законодательные меры, принятые Венесуэлой  
в отношении нераспространения оружия массового  
уничтожения**

**Конституция страны**

В статье 324 Конституции Боливарианской Республики Венесуэлы предусматривается, что лишь государство может иметь и применять средства ведения войны. Любое оружие, производимое или ввозимое в страну, становится собственностью Республики без компенсации или судебного разбирательства. Национальные вооруженные силы являются институтом, уполномоченным регламентировать и контролировать производство, импорт, экспорт, хранение, перемещение, регистрацию, надзор за оружием, боеприпасами и взрывчатыми веществами, их инспекцию, торговлю и владение ими и их применение.

**Органический закон о безопасности страны**

В статье 22 Органического закона о безопасности страны предусматривается, что согласно соответствующим законам и их положениям армия страны посредством Национальных вооруженных сил осуществляет регламентационные и контролирующие функции в отношении материалов военного назначения и другого оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и аналогичных материалов.

**Уголовный кодекс**

В статье 275 Уголовного кодекса устанавливается, что импорт, производство, ношение оружия, классифицируемого как боевое согласно закону об оружии и взрывчатых веществах и другим законодательным положениям в данной сфере, а также владение им, его поставка и сокрытие наказываются тюремным заключением на срок от двух до пяти лет.

Аналогичным образом в статье 823 предложенного Верховным судом пересмотренного Уголовного кодекса предусматривается, что лицо, применяющее генную инженерию для производства химического, биологического оружия или оружия, предназначенного для уничтожения людей, наказывается тюремным заключением на срок от 6 до 12 лет и штрафом в размере от 600 до 1200 фискальных единиц.

**Проект закона о борьбе с терроризмом**

В заключение следует отметить, что в проекте закона о борьбе с терроризмом предусматривается, что лицо, незаконно производящее, хранящее, транспортирующее или поставляющее оружие, боеприпасы, воспламеняющиеся вещества, биологические субстанции, химические вещества или взрывные устройства с целью совершения актов терроризма, наказывается тюремным заключением на срок от 10 до 15 лет.

## **Меры, принятые Венесуэлой в отношении нераспространения оружия массового уничтожения**

Управление по ядерным вопросам Министерства энергетики и горнорудной промышленности Боливарианской Республики Венесуэлы считает нераспространение оружия массового уничтожения жизненно важным вопросом, занимающим центральное место в деятельности, осуществляемой в соответствии с полномочиями по надзору за мирным использованием атомной энергии в стране, которыми это ведомство наделено исполнительной властью страны.

Деятельность в этой сфере ведется совместно с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ), и в 2004 году велась координационная работа по приему двух миссий экспертов в рамках программы ИНССерв Департамента ядерной безопасности этого Агентства. Указанные эксперты подготовили доклады, содержавшие рекомендации для страны в целях повышения эффективности деятельности регулирующих органов, некоторые из которых уже осуществляются, примером чему может служить Национальный курс подготовки мер в ответ на радиологические чрезвычайные ситуации, который принимается в Министерстве энергетики и горно-рудной промышленности под эгидой МАГАТЭ.

В упомянутой деятельности участвуют различные организации и ведомства, связанные с программами, предназначенными для чрезвычайных ситуаций, такие, как силы гражданской защиты, городские пожарные службы, национальная гвардия, ДИСИП, ПДВСА, Генеральная прокуратура Республики и министерства внутренних дел и юстиции, здравоохранения и социального развития, планирования и развития, окружающей среды и природных ресурсов и министерство труда.

Помимо уже упомянутой деятельности ведется оснащение основных таможен на территории страны рентгеновской аппаратурой, которая позволит персоналу Национальной службы Налоговой администрации, а также национальной гвардии обнаруживать любые подобные материалы при попытке их незаконного ввоза в страну.